

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2012.11.28

星期三

壬辰年 十月十五

官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

盛大管理转型 高管空降临危受命

<< [P6]

- 光环渐褪 盛大“帝国”没落
- 转型准备多年 陈天桥不屑外界评价
- 上市之猜 盛大文学IPO 悬疑

本期导读

■塑化剂风波
在白酒业中持续“发酵”

<< [P2]



■用平凡故事
演绎“苏商”现代意境

盐阜人民商场董事长、总经理、党委书记杨永奎说，商场与改革开放同步前行的发展历程及其所取得的业绩，除了上级领导的关怀支持外，每一个员工的忠诚勤勉是搞好企业极为重要的因素。他们用饱蘸心血和激情的一言一行，证明了他们永远是市场舞台当之无愧的主角。

<< [P3]

■尽情释放激情，
感受“家”的温暖

<< [P7]



■红塔集团：
着力打造现代物流

建设现代物流，红塔集团首先从深化认识入手，谋定而后动。从提高企业竞争力的思路理解现代物流，从支撑集团发展战略的高度谋划现代物流，从打造核心业务的视角建设现代物流。为摸清集团物流建设现状，科学制定物流发展规划，红塔集团物流中心按照“实地调研—信息收集—差距分析—方案制定—评审修订”的步骤，深入物资采购中心、市场营销中心、生产制造中心等部门开展调研和数据收集工作，先后进行了25场座谈讨论和个人访谈，收集了11896条物流基础信息，为物流规划的制定夯实了基础。

<< [P9]



7天推倒“金字塔”让员工参与公司治理

7天连锁酒店 试水美式企业管理

稿件采写 周建华

7天连锁酒店集团，能够在经济型酒店大战中异军突起，从行业第七名，一路赶超，成功进入行业前两名，除了创新的产品设计、以互联网的电商方式建设庞大的会员体系以及低价利器之外，它独特的管理创新，也是7天连锁酒店能够保持竞争力的一大关键。由于其独特的管理模式，7天连锁酒店集团董事会联席主席郑南雁先生，也荣获《经理人》“2012影响中国管理实践10大人物”评选称号。

那么，7天连锁酒店集团所谓的区域执法官、公司立法会管理体系，到底是怎么回事？它是如何运作的？它的利弊如何？我们独家专访了7天连锁酒店集团董事会联席主席郑南雁先生。

区域执法官：打破官僚体系

记者：能谈谈执法官制度是怎么回事？

7天抛弃了传统的金字塔型、树形组织结构，采用总部直接管理超过1500家门店的超扁平组织架构，并采用独创的区域执法官、公司立法会等带有非常浓厚美式民主的企业管治方式，让员工参与公司管理，这些都构成了中国企业管理创新的一大特色。

郑南雁：我不知道我们做执法官这个想法是不是有点激进。一般连锁型企业，都采用总部、大区、城市等三四级管理架构，对应的有CEO、大区总经理、城市总经理、总监等等，这种传统的金字塔型组织结构，久了就会形成官僚体系，慢慢就会往下腐烂，最腐败的就是中层体系。7天为了打掉这种中间层，采用了总部直接管理1000多家门店的，仅仅两个层级的组织结构。但是，这近1500多家门店分布在全国各地酒店，如果缺乏区域统筹管理，又会各家自扫门前雪，缺乏协同性。我们又不愿意在总部与门店之间加一个中间层、强硬增加一个管理层级，于是2008年的时候，就产生了采用区域执法官制度的做法。区域执法官，简单地说，就是区域协调人，由各区的酒店店长民选产生，但是它不是酒店店长的上级，也不能对酒店店长发号施令，也不承担区域的业绩指标，他由现任酒店店长兼任，主要职责就是利用他的影响力，来协调制

定区域销售策略、员工培训发展、协调投资人（即投资管理店的投资人）关系。

记者：执法官不承担业绩指标，那么，如何保证各酒店的业绩？

郑南雁：7天能够实施区域执法官制度，取决于它自身有一个独特的管理方式，叫“放羊式管理”，就是调动各个单店的店长像社会上那些开面包店、开理发店的小老板一样，把这个店当成自己投入的，想尽办法把它经营好，那总部就OK了。怎么样能够掌控上千家店，让每个店长都往这个方向走？

[下转 P2 版]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

管理论坛

塑化剂风波拷问的岂止是企业

■ 吴龙贵

11月19日，21世纪网发布记者李耳的调查报道《致命危机：酒鬼酒塑化剂超标260%》，文中称“经第三方检测，酒鬼酒中的塑化剂含量竟然超标高达260%”。这一消息引起了消费者的恐慌，在A股上市的酒鬼酒紧急临时停牌。

塑化剂风波导致白酒上市公司纷纷跳水。资本市场之所以会做出如此迅速而强烈的反应，大概是因为食品安全无论对企业，还是对消费者来说，都是一种底线，不容任何形式的亵渎和敷衍。

然而面对这个关乎民众健康的底线问题，涉事方却显得极其轻浮。酒鬼酒副总经理范震在接受采访时表示，在白酒行业检验的国家标准里，没有塑化剂检验这一项，因此也就不存在所谓超标2.6倍的问

题。而酒业协会则表示，白酒产品中基本上都有塑化剂成分，中国白酒规模以上企业的白酒产品中塑化剂含量远远低于国外相关食品标准中对塑化剂含量指标的规定。这两种解释，显然都无法服众。没有国家标准，是否意味着就可以含有毒物质？远远低于国外标准，是否可以证明对人体无害？

事实上，关于眼下正愈演愈烈的塑化剂风波，仅凭媒体的一篇报道，并不能因此就对整个白酒行业盖棺定论。化解此次危机，核心不是标准有无和多少的问题，而是要厘清一个常识：白酒产品中所含塑化剂含量究竟有多少，对人体的危害性究竟有多大？很明显，企业和行业协会对这个问题既没有显示出应有的诚意，也缺乏起码的自信。

从中国酒协的一份内部文件来看，中

国酒协早在去年6月就已经获知白酒普遍含有塑化剂，并于当年12月向酒企发布通知，禁止在白酒生产、贮存、销售过程中使用塑料制品，并特别提到了对塑料瓶盖的检测。然而这一切，普通公众却并不知情。明明已经认识到塑化剂的危害性，却对公众秘而不宣，这既折射出公众在食品安全信息知情权上的极度弱势，也说明了企业及行业协会在利益至上的功利思维下，严重漠视消费者的健康和安全。

需要强调的是，此次白酒塑化剂风波之所以会陷入公说公有理、婆说婆有理的困境，很大程度上与权威检测部门的缺位密不可分。国家食品质量监督检验中心是目前最具权威的检测部门，但据工作人员表示，按规定，该中心只接受带有厂家公章的检测介绍信的咨询，不接受公众或消费者的个人咨询或检测要求。人们检测产品本

身就是对企业的一种监督，而如果这种监督还需首先征得企业的同意，岂不自相矛盾？这样的规定，令人匪夷所思。同样不容忽视的是国家标准的缺失。公众对塑化剂并不陌生，2011年5月，台湾塑化剂风波曾引起公众极大的恐慌情绪，据说其危害性远在三聚氰胺之上，并且地方上对于塑化剂含量也并不缺少检测技术和程序。然而不知为何，塑化剂含量至今未被列入国家标准。而卫生部的标准“并不是公认的行业标准”，毫无执行力可言。

换言之，让公众闻之色变的塑化剂，面临着一个巨大的监管真空。这或许才是引发公众焦虑的关键所在。因为我们深知，企业的良心是靠不住的，只有严密的监管，才能筑起食品安全的防线。不管这次塑化剂风波结局如何，它所暴露出的问题都值得相关部门警惕。

苏通丝绸

http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889999

做食品就是做良心——杜康城

DEYIGREEN 方便米饭 肉食品 下饭菜

联邦电缆

连接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址: www.chinaunicable.com

安多牧场

为国人健康努力

全国统一客服电话:400-0839-800

公司网址: 安多牧场 adpasture.cn

国酒茅台

酿造高品位的生活

河套王

天赋神韵 淡雅浓香